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Tato diplomová práce se věnuje konceptuálnímu návrhu budovy, která je situována 
ve významném historickém centru města Zlín, v parku Zlínského zámku. Tato lokali-
ta, nacházející se na nároží parku, na ulici směřující z náměstí do areálu baťovské-
ho svitu, poskytuje jedinečnou příležitost propojit historii s moderní funkcionalitou. 
Navrhovaná hmota stavby spojuje historickou budovu bývalého panského pivovaru 
s moderní přístavbou, vytvářející harmonický dialog mezi minulostí a současností.

umístění a kontext

Exponované umístění budovy na nároží parku
v centru města Zlín poskytuje významnou viditelnost a propojení s historickým já-
drem. Umístění na frekventované ulici vedoucí do areálu baťovského svitu umocňuje 
význam a dostupnost budovy.

architektonický koncept
Hmotu navrhované stavby tvoří kombinace historické budovy bývalého panského pi-
vovaru a moderní přístavby. Architektonický tvar je pečlivě utvářen s ohledem na ulič-
ní čáry, výšku okolní zástavby a respekt k přírodnímu kontextu. Otevřený pohled do 
parku s výhledem na zeleň a Zlínský zámek vytváří inspirativní prostředí.
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Rekonstrukce této historické stavby představuje citlivý a moderní přístup k zacho-
vání kulturního dědictví, spojený s potřebami současné doby. Návrh zahrnuje de-
moliční práce druhého, třetího podlaží a krovu, ale s důrazem na zachování a využití 
přízemní části ze 17. století.

Zachovaná část přízemí, o obdélníkovém půdorysu s devíti poli křížových kleneb, 
bude respektována a doplněna o desátou klenbu, což dodává návrhu kontinuitu s 
původní architekturou. Díky odhalení původní nosné konstrukce na režném zdivu z 
exteriéru se zachová autenticita materiálu, a díky dostatečné šířce konstrukce není 
potřeba tepelná izolace. Nově jsou navrženy obdélníkové pevné okna a čepové dve-
ře, které podporují propojení prostoru s exteriérem.

Prostor nad klenbami bude očištěn pro uložení nové rámové konstrukce, která bude 
přenášet zatížení na nově navrženou část stavby. Klenby budou zpevněny betonovou 
skořepinou a zasypány směsí liapor, což zajišťuje jejich trvanlivost a stabilitu.

Nová část stavby bude disponovat moderním skeletovým nosným systémem z že-
lezobetonu, s kruhovými sloupy pro optimální stabilitu. Skleněný dvojitý obvodový 
plášť fasády přinášído interiéru dostatek přirozeného světla a moderní vzhled. V 
podzemních garážích je umístěna roznášecí deska, která dovoluje o změnu pozice 
nosných sloupů v nadzemních podlažích. Základy stavby jsou zakotveny na pilotách, 
což zajišťuje pevnost a bezpečnost celé konstrukce.

Most propojující nová křídla stavby bude z ocelové příhradové konstrukce, složené z 
deseti stojen a osmi diagonál.

Celkový návrh propojuje historii s moderní architekturou a technologiemi, vytvářející 
harmonický celek.

funkční aspekty

Navrhovaná budova slouží jako inovativní coworkingový prostor v centru města, od-
povídající na potřeby moderní pracovní krajiny. Otevřené sdílené kanceláře s různý-
mi variantami sezení, individuální buňky k pronájmu, zasedací místnosti a projekční 
místnosti umožňují flexibilní využití pro různé pracovní styly a potřeby.

parter a služby
V parteru budovy se nachází kavárna s příjemným prostředím a zázemím k jejímu 
provozu. Dále je zde kancelář managementu stavby, která zajišťuje efektivní chod a 
péči o nájemce.
 

podzemní parkoviště
Součástí budovy je také podzemní parkoviště, což zvyšuje pohodlí pro uživatele a 
minimalizuje dopad na veřejný prostor.

zeleň a veřejný prostor
Projekt zahrnuje navržený zelený veřejný prostor, který propojuje jižní část parku s 
nedávno zrekonstruovaným tržištěm Pod Kaštanami a existující trolejbusovou za-
stávkou na jihovýchodní straně. Dále je doplněno stromořadí v ulici Soudní a kolem 
nádvoří zámku uvnitř parku, což přispívá k celkovému estetickému dojmu a ekologic-
ké udržitelnosti.

Koncept této budovy v historickém centru Zlína v parku Zlínského zámku přináší har-
monickou symbiózu historie a inovace. Navržená struktura nejen odpovídá součas-
ným potřebám pracovního prostoru, ale zároveň respektuje kulturní a architektonické 
dědictví místa. Tato budova představuje nový, dynamický prvek v městském prostře-
dí, který podporuje kreativitu, inovaci
a společenskou interakci.
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